

El Gobierno español no es vengativo

Adecuada contestación de ABC al artículo del señor Herriot

MADRID, 15 (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

Continúa siendo el tema periodístico de actualidad los comentarios que surgen contra el artículo publicado días pasados en un periódico parisino por el señor Herriot, referente a los últimos sucesos registrados en España.

A B C de hoy dedica su fondo a comentar dicho artículo y dice que contra las manifestaciones del señor Herriot, diciendo que los Tribunales españoles castigarían con gran severidad a los complicados en los recientes sucesos, sometiendo a feroces torturas, hay

que protestar enérgicamente, pues no es tolerable que una personalidad tan destacada como el autor del artículo, pueda pensar que en España se cometan fusilamientos, agarrotamientos y otros desmanes injustos.

El señor Herriot supone que el Gobierno español es vengativo y rencoroso, y llega en su gran ligereza, a injuriar a toda la nación.—Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

PARA LOS BACHILLERES

Los exámenes de la Sección de Letras

Los alumnos del Instituto nacional de segunda enseñanza de Cáceres, pertenecientes a la Sección de Letras, están convocados para los correspondientes exámenes en la Universidad de Salamanca, los días 19, 20 y 21 del actual, teniendo que presentarse el primero de los días señalados.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Una conferencia del doctor Jiménez Asua

POR TELEFONO

Madrid, 15 (4'50 t.)—Esta mañana, a las once, ha pronunciado su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo, de esta Corte, el doctor Jiménez Asua, que tan activamente viene interviniendo en los mitines de higiene social.

Se refirió principalmente a la generalización de las catástrofes por hundimiento de edificios en construcción, diciendo que es preciso desterrar la idea de que estos accidentes se deban a la fatalidad.

Hizo un llamamiento a las autoridades y a los mismos obreros para defenderse contra estos accidentes que ponen en peligro la vida de los trabajadores, por causas perfectamente punibles y evitables.—Mencheta.

VIDA POLITICA

Hasta el lunes no se celebrará Consejo de ministros

POR TELEFONO

En la Presidencia

Madrid, 15 (5'55 t.)—El jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, manifestó esta mañana a los periodistas que había estado en Palacio en las primeras horas para despachar con el monarca, dándole cuenta de los asuntos en tramitación.

Desde Palacio el presidente se trasladó a la Presidencia donde despachó con los ministros de Gobernación y de Instrucción pública señores Martínez Anido y Callejo.

Recibió después al director general de Abastos señor Baamonde; al presidente de la Asamblea Nacional Consultiva señor Yanguas Messias; el director de la Banca Privada señor Corral, y por último, al general Nouvilas.

En la presidencia han informado a los representantes de la prensa que hoy no se celebrará Consejo de Ministros, que ha sido aplazado hasta el lunes próximo.—Mencheta.

ENFERMO DE GRIPPE

El señor Parker Gilbert sigue en cama

París, 14.—El «Matin» dice que el señor Parkert Gilbert sigue en cama, enfermo de gripe.—Fabra.

EN LA RUTA

La leyenda blanca

Al correr de los tiempos, la leyenda negra que entenebreció la historia y la civilización española a los ojos de los extranjeros, se va deshaciendo. Quizas contribuya mucho a ello la actual época de libre cambio y de turismo que permite, valiéndose de los modernos medios de locomoción a los habitantes de los más lejanos confines y naciones, encontrarse en el polo opuesto después de breves horas de viajar, determinando con ello un mútuo conocimiento personal, que destruye lo que generaciones anteriores, encerradas en el hermetismo, les conviniera hacer creer

Sea como sea, es el caso que la leyenda negra de España, se va sustituyendo por la leyenda blanca.

Estas consideraciones nos las trae a la mente, la noticia recogida en la prensa, del fallecimiento ocurrido en California de Charles F. Lummis, uno de los hipanófilos vas valientes y contundentes con que hemos contado en norteamérica para defender nuestra civilización.

Lummis, personalmente hizo sus estudios, recorriendo toda la América hispana; y el resultado de varios años de labor paciente y de escudriñamiento, lo legó en su obra Los exploradores españoles del siglo XVI, que es la más completa defensa de nuestros verdaderos valores coloniales.

EN LA ZARZUELA

El baile de la Asociación de la Prensa

POR TELEFONO

Madrid, 15 (4'10 t.)—Muy de madrugada terminó el baile del Teatro de la Zarzuela, organizado por la Asociación de la Prensa madrileña.

Durante toda la noche reinó extraordinaria animación que no decayó un momento.

La recaudación ha sido cuantiosa, habiendo quedado muy complacidos los organizadores del mismo.—Mencheta.

LA DIETA DE SILESIA

Al ser disuelta es detenido el jefe de la "Volskbund"

Varsovia, 14.—Con motivo de la disolución de la Dieta de Silesia y el levantamiento consiguiente de la inmunidad parlamentaria, ha sido detenido el jefe de la «Volskbund» señor Ullitz.—Fabra.

Es necesario continuar la obra de rehabilitación patria sin desmayar en el camino, para que al fin brille nuestro nombre con la limpidez que exige una nación que puso los más firmes jalones en el camino de la moderna civilización.



EL NIÑO

José Luis Gómez Tovar

Falleció en Talaván (Cáceres)

el Jueves 14 de Febrero de 1929

a los doce meses de edad

Sus padres, don Francisco Gómez del Barco y doña Justina Tovar y Tovar; abuelos paternos, don Pedro Gómez Crespo y doña Felicia del Barco; su abuela materna, doña Felisa Tovar; tíos, primos, parientes y demás amigos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, suplicándoles una oración por el alma del finado.

En la iglesia de Santa María Funerales por el alma de la reina doña María Cristina

Se celebran con gran solemnidad, asistiendo numerosísimo público

Como se había anunciado, a las once de la mañana dieron comienzo en la iglesia de Santa María, los solemnes funerales en memoria de la reina doña María Cristina.

Asistieron con el prelado de la diócesis, todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la capital y cuantas personalidades habían sido invitadas, haciendo imposible la entrada en el templo, el numeroso público que en él se había congregado.

Por esta causa y para no incurrir en omisiones, que serían desagradables, nos abstenemos de dar los nombres de autoridades y elemento oficial.

Una compañía del regimiento Segovia, con bandera y música, se situó en la plaza de Santa María, rindiendo los honores de ordenanza.

Con la enorme concurrencia que dejamos anotada, dió comienzo la fúnebre ceremonia celebrándose la misa de requiem que el público oyó con singular emoción.

Terminada esta, se rezó un solemne responso, con el cual dieron fin las honras fúnebres

Bajo un imponente aguacero, desfiló en la plaza de Santa María y ante las autoridades, la compañía del regimiento que había rendido honores.

PARA LOS FUNCIONARIOS

Los beneficios de la ley de Casas Baratas

POR TELEFONO

Madrid, 15 (5'15 t.)—Entre los decretos sancionados esta mañana por el monarca, figura uno perteneciente al ministerio de Trabajo y Previsión, fijando los ingresos máximos de los funcionarios públicos para que éstos se consideren con derecho a disfrutar de los beneficios de la ley de Casas Baratas.—Mencheta.

EL TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy se ha firmado por el Estado la escritura de compra

POR TELEFONO

Madrid, 15 (5'45 t.)—En el ministerio de Instrucción pública, y con asistencia del señor Callejo, se ha celebrado esta mañana el acto de la firma de la escritura de compra por el Estado, del Teatro de la Princesa, para dedicarlo a Conservatorio de Música y Declamación.

El precio de la compra se eleva a 800.000 pesetas.

Entre las personas que asistieron al acto se encontraban don Fernando Díaz de Mendoza y todos sus hijos.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Dido a la caja

Europa entera, se halla estos días convertida en un verdadero sorbete.

Se hiela hasta la leche en las vasijas de los vendedores. ¿Qué pasa? Por que hasta la presente, el mundo no había conocido un invierno como el que nos estamos chupando.

Las autoridades rusas, se han creído en el caso de poner coto a las ambiciones de los cantantes de ópera, exigiéndoles que sean más modestos en sus honorarios, única manera de que su arte se halle al alcance de todas las fortunas.

No nos indignamos; antes al contrario, creemos que no estaría mal un poquito de comunismo para nuestros astros coletudos.

¡Buena la ha hecho esa pobre muchacha que se decidió a conducir el tren expreso de Madrid Gijón!

Ahora todo son para ella entrevistas con periodistas y disparos de fotografías, que no la dejan en paz.

¡Si al fin sacara novio!

NUEVO DIA

SE VENDE EN PLASENCIA

en el Kiosko de Alfonso Gálvez, de la

PLAZA REINA VICTORIA

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 15 (4'25 t.)

La semana portuguesa en Galicia

Con este título publica el «Diario de Noticias» de ayer un artículo de fondo firmado por Antonio Ferro en el que se exalta la idea de la celebración de la semana portuguesa en Galicia.

Comienza diciendo el articulista que la idea de la semana portuguesa en Galicia es una idea victoriosa, una idea que marcha entre palmas y flores, alegremente, como una estudiantina por las calles soñadoras de Santiago de Compostela o de Coimbra.

Dice después que el marqués de Quintanar, grande de España y grande de alma, cariñoso amigo de Portugal, ha lanzado desde las columnas del diario madrileño «La Nación» la idea magnífica, original y elevada de las «Fiestas de la frontera» donde se exaltase la ilimitación de la frontera, donde Portugal y España, con los pies asentados, cada una en su tierra nacional, pudieran darse un abrazo donde no cupiese una duda, ni el más leve soslayo.

El brillante artículo termina diciendo:

«Y finalmente, y sobre todo, Portugal y Galicia, fuera de todos los cumplimientos oficiales, fuera de todos los artificios, fuera de ciertas cantinelas de intercambio, dirán: «Es preciso estrechar las relaciones»...

Y Portugal y Galicia, que son amigos, verdaderamente amigos, tienen el gusto de probar que lo son. Y la amistad con España quedará estrechada después de estos actos de amistad con Galicia, cuya amistad es natural y espontánea.»

Exposición de T. S. H.

El próximo domingo se inaugurará en la Sociedad nacional de Bellas Artes, la Exposición de T. S. H., a la cual concurren numerosos aficionados a la radio y las casas vendedoras de aparatos.

El aviador Santos Doumont

Procedente del Brasil ha llegado a esta capital a bordo del vapor «Cap Arcona», el famoso aviador Santos Doumont.

Los periodistas lisboetas han celebrado una entrevista con dicho aviador, manifestando que marcha a las montañas de la frontera francoitaliana para hacer pruebas de su invento, que

(POR TELEFONO)

consiste en un aparato destinado a facilitar las ascensiones de los alpinistas por la nieve.

También manifestó que trabaja actualmente en la construcción de otro aparato que se llamará «Orintóptero», consistente en un mecanismo con alas que se aplicará al cuerpo humano para poder volar fácilmente.

Funerales por la reina de España

En la iglesia parroquial de Santo Domingo, se celebraron ayer a las once y media de la mañana, solemnes funerales por el alma de la reina de España, doña María Cristina.

Concurrieron los ministros con el presidente del Consejo, todos los representantes extranjeros acreditados en Lisboa y los miembros de la colonia española, que había sido especialmente invitada por el embajador, señor Vellin.

El embajador telegrafió al Palacio Real de Madrid, dando cuenta de la sentida manifestación de pésame que se había celebrado.

Rasgo caritativo

Está siendo muy comentado el rasgo caritativo de los esposos D. Antonio de Moraes y D.^a Laura Lambert, que han puesto a disposición de las autoridades un donativo de 800 contos, destinado a la construcción de un nuevo pabellón para tuberculosos en el Sanatorio de Lumiar.

Los generosos donantes, han expresado su deseo de que el pabellón quede terminado en el plazo de un año.

Regreso de los rotarios sevillanos

Ayer tarde emprendieron el viaje de regreso a Sevilla, los rotarios de la capital andaluza que han realizado una excursión por Portugal.

A la estación acudieron sus compañeros de Lisboa y numeroso público.

Los rotarios portugueses, visitarán Sevilla, coincidiendo con la fecha de la Exposición.—Luso.

Señora, es a Vd.

a quien interesa saber que, aparte del surtido extraordinario que tenemos, en

LAS MODAS DE PARIS

ofrecemos los precios más ventajosos

CASA DE CONFIANZA FUNDADA EN 1920

ALFONSO XIII, NUMERO 12

UN CONCURSO

El pagador de fondos provinciales

La Comisión provincial, en sesión celebrada el día 6 del corriente mes, acordó proveer mediante concurso, el cargo de pagador de fondos provinciales, dotado con el sueldo anual de 3.000 pesetas, con derecho a dietas de 15 pesetas por salida y 7'50 pesetas el día de regreso, y 500 pesetas por quebranto de moneda y giros, siendo por cuenta de la Diputación los gastos de locomoción, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.^a Para tomar parte en este concurso, los aspirantes habrán de acreditar documentalmente los requisitos que a continuación se expresan.

a) Ser mayor de 25 años, según certificación del Registro civil, que deberá ser legalizada si no está expedida dentro del territorio de esta Audiencia,

b) Carecer de antecedentes penales.

c) Buena conducta, acreditada por informe de la alcaldía de su residencia.

ch) Aptitud física para el desempeño del cargo y no padecer enfermedad contagiosa.

d) Haber practicado la Contabilidad en cualquier entidad bancaria o mercantil, o estar en posesión de algún título que se refiera a esta especialidad.

e) Cualquier otro mérito que el concursante alegue.

2.^a El plazo para la presentación de instancias con los correspondientes documentos, será el de quince días hábiles, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial», y termi-

nando a las doce horas del último día de este plazo.

3.^a Los documentos habrán de presentarse en el Registro general de la excelentísima Diputación provincial, de diez a doce de la mañana.

4.^a La Comisión permanente, con vista de los informes que estime oportunos adquirir, resolverá libremente este concurso, nombrando al aspirante que a su juicio reúna mejores condiciones de competencia y honorabilidad, o dejando desierta la plaza.

5.^a El concursante que fuese designado para el cargo de Pagador, habrá de constituir, antes de posesionarse del mismo, la fianza de 5.000 pesetas en metálico o signos de crédito del Estado.

Automóviles DODGE

Representación para Extremadura:

Luis Plá Alvarez

Exposición y Accesorios General Ezponda, 8 y 10
TALLER y Plaza de las Canterías
Reparaciones
TELEFONO 227 CACERES

EL FRIO En Inglaterra se registran temperaturas muy bajas

Londres, 14.—En toda Inglaterra siguen registrándose temperaturas muy bajas.

En Londres el termómetro marca seis grados bajo cero y en ciertos condados llega a marcar diez bajo cero.—Fabra.

Se nota muy paralizada la vida económica

Londres, 14.—Durante la noche última se ha recrudecido el frío, siendo el mayor que se ha sentido en este riguroso invierno.

El agua se ha helado en las cañerías, haciéndolas reventar y originando numerosos accidentes e inundaciones. Se teme que los daños sean mayores cuando se produzca el deshielo.

La circulación ha sido muy restringida por la noche, notándose cierta paralización en la vida económica del país.

En las vasijas que los lecheros acostumbran a dejar ante la puerta de sus clientes, el líquido se ha helado.—Fabra.

Nuestras crónicas

Ante el camino

¿Quién hasta el fin llegar podrá?... He aquí lo ideal, llegar a la meta sin que el desaliento ni los rudos embates de la vida consigan hacernos inclinar la frente y sucumbir.

Soñemos... Soñar es vivir una vida superior, cuando los sueños pueden a su vez plasmarse en realidades.

¿Quién no ha visto alguna vez convertido en realidad su sueño? ¡Que la realidad es menos bella! Bien; pero siempre habrá en ella una estela de poesía, esa estela que nos hemos acostumbrado a ver soñando, y que de nuestra imaginación no puede totalmente desaparecer. Los más grandes artistas debieron siempre su triunfo a obras de pura fantasía.

¡Mi camino... este es mi camino!... Ante él, y llena de emoción, leo la flecha indicadora en la cual, en extraños caracteres esculpidas, aparecen las siguientes alentadoras palabras: Valor, Constancia, Fé.

Valor, esto es, trabajar sin detenerse por las dificultades, por la falta de aplausos, por la falta de consideraciones, por la falta de éxitos... Constancia en el trabajo

emprendido a pesar del frío que parece exigimos imperiosamente un descanso los disgustos y la importancia frecuentemente imaginaria.

Fe en el Todopoderoso en ese Sol de Justicia como premio al trabajador y constante, hará que mine y crezca lozana la milla esparcida en el campo de trabajo.

¿Serán estas tres palabras tres armas poderosas que me ofrecen para vencer, para apartar los escollos del camino, de este camino que en los comienzos está sembrado de flores de ilusión alabrado por luces de esperanza?

Planta exótica en este frío extremeño... ¿no echas de menos las perfumadas brisas castellanas cuyo recuerdo trae ahora a mi corazón nostalgias torturantes?

Estas son las primeras pinas que si quiera sea lentamente han rozado mi sensible alma. ¡Dejaré que sane la herida sin darle importancia!..

Todo lo olvido al entrar en mi campo de trabajo me siento feliz; orgullosa de mi misión, la más alta y sublime, la misma que Jesús quiso para sí en su paso por la tierra... Y convencida de las dificultades de mi carrera en mi oración de cada día desde hace unos meses, incluída esta nueva preocupación:

«Dame, Dios mío, el que sea verdaderamente mío; dame, para ellas, amor sin límite, un poco ese amor que Tu les tenías. Y el amor, el gran motor de la voluntad, ha germinado en mi alma, allanando obstáculos y poetizando arduos ceses.

¡Este es mi camino y de no me apartaré! ¡Camino bello, sembrado de flores de ilusión y alumbrado por luces de esperanza!..

MANUELA VICENTE

¡GRAN LIQUIDACION!

Liquidamos todos los artículos de invierno, desde 15 de Enero al 15 de febrero.

En todos los demás artículos, grandes existencias a precios baratísimos.

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 100 CACERES

Relojería, Platería y Óptica

de

Daniel Santaolalla Font

Especialidad en

Relojes de Torre

Máquinas de escribir

— CORONA —

Gramófonos

baratísimos

Discos para

Gramófonos

Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINÓ

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147 OFICINA, 40

— CACERES

OLYMPIA CAMISERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

AVISO A MI DISTINGUIDA CLIENTELA HABER MONTADO UNA NUEVA SECCIÓN DE CAMISERÍA PARA CABALLERO, ENCARGÁNDOSE DE LA MISMA don Pedro Suárez. CORTADOR QUE FUÉ, HASTA AHORA, DE LA Camisería Granados.

Alfonso XIII, núm. 27.—Cáceres

Intereses nacionales

El primer Congreso internacional de Productores, Exportadores e Importadores de Frutos de España

En la Secretaría del Congreso frutero, instalada en las oficinas del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, se viene trabajando con febril actividad, procediéndose al envío de todos los impresos de consulta y propaganda relacionados con la labor preparatoria de los temas que han de ser objeto de discusión.

En este aspecto es interesante recordar los siguientes apartados del Reglamento:

«Los títulos sobre los cuales han de versar los informes y trabajos que se envíen al Congreso relacionados con los temas comprendidos en el Cuestionario del mismo, deberán ser remitidos a la Secretaría general del Congreso, con los nombres y direcciones de los autores, antes del día 15 de Abril de 1929. Estas comunicaciones y trabajos podrán ser cursados directamente o por conducto de los subcomités autorizados. Los informes y trabajos deberán en todo caso hallarse en poder de la Secretaría general antes del día 25 de Abril, fecha en la cual se comenzarán los trabajos de traducción y clasificación, a excepción de los procedentes de América, cuyo plazo de admisión finalizará el 25 de Mayo. El Comité Ejecutivo no responde de que puedan ser publicados los que lleguen después de la fecha indicada, reservándose además el derecho de resumir aquellos trabajos que por su mucha extensión no puedan ser publicados íntegramente y de eliminar los que no ofrezcan interés general.»

«Todos los trabajos remitidos por los congresistas dentro del plazo establecido anteriormente, serán entregados a los ponentes de los temas respectivos, para que,

teniéndolos en cuenta, redacten y formulen las ponencias y conclusiones de cada tema.

Las ponencias serán impresas y repartidas a los congresistas con tiempo oportuno, para que puedan estudiarlas. Las comunicaciones sobre temas ajenos al cuestionario, serán tomadas en consideración por el Comité Ejecutivo, para que puedan ser incluidas en el de los Congresos futuros.

«Las conclusiones de las ponencias serán sometidas a la deliberación del Congreso en la Sección correspondiente.

Todos los trabajos que se envíen al Congreso, deberán, en lo posible, ser claros y concisos, sin más limitación que la que habrán de darles sus autores. Podrán estar redactados en lengua española, francesa, inglesa o alemana, y con el fin de facilitar las traducciones, los originales deberán ir acompañados de dos copias hechas a máquina. Los autores deberán remitir también con el original, tres copias escritas a máquina, de un resumen del texto del trabajo que no exceda de 1.000 palabras.

«Todos los trabajos que a juicio del C. E. lo merezcan, serán recopilados en el libro del Congreso, que será editado en español, francés, inglés y alemán, siendo distribuidos entre los congresistas, cada uno de los cuales recibirá un ejemplar en su idioma.»

ANUNCIO

Se vende la casa n.º 33 de la calle Gallego, de esta capital.

Dirigir ofertas a don Diego Martín Crehuet, calle del General Margallo, 73.

Cáceres, 13 Febrero 1929.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correos de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

CAÑAVERAL
Subasta para la construcción de escuelas

El día 9 de Marzo próximo, y hora de las once, se verificará en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento, subasta pública para contratar la construcción de un edificio escolar para cuatro escuelas unitarias, bajo el tipo de cincuenta y ocho mil pesetas y condiciones que se hallan de manifiesto en esta Secretaría.

El remate se celebrará por medio de pliegos cerrados con sujeción al modelo que se inserta al final del pliego de condiciones.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento durante las horas de nueve a doce, desde el día siguiente en que se publique el anuncio en el «Boletín Oficial» hasta el día anterior a la subasta, acompañando a la proposición, por separado, la cédula personal del proponente y el resguardo del depósito necesario para tomar parte en ella, y que consistirá en el cinco por ciento del tipo de subasta.

El bastanteo de poderes podrá hacerlo cualquier abogado del partido de Garrovillas o del Colegio de Cáceres.

Cañaverál, 8 de Febrero de 1929.—El alcalde, Pedro Antonio Lancho.

LOS MALHECHORES
El hambre y el tífus arrasan una provincia

Londres, 14.—Telegrafían de Pekín al «Morning Post» que en la provincia de Chansi, cuyos habitantes viven aterrorizados por las numerosas partidas de malhechores que infestan el país, el hambre y el tífus están causando millares de víctimas.—Fabra.

Aurelio Torremocha
Cirujano-Dentista
Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

Homenaje a la vejez, de Extremadura

Suscripción para el de 1929

Suma anterior, 14.980 pesetas.

Ayuntamiento de Santiago de Carbajo (Cáceres), 100.

Idem de Alconchel (Badajoz), 25.

Idem de Jaraíz (Cáceres), 100.

Idem de Herrerueta (Cáceres), 10.

Don Lorenzo Torremocha, de Valladolid; 10.

Ayuntamiento de Talayuela (Cáceres), 25.

Idem de Cabezuela del Valle (Cáceres), 50.

Don Amadeo Merino, secretario del Ayuntamiento de Cabezuela del Valle; 5.

Ayuntamiento de Valverde de Llerena (Badajoz), 50.

Idem de Valverde del Fresno (Cáceres), 25.

Revista de agricultura «Ara y Canta», 25.

Ayuntamiento de Peraleda de la Mata (Cáceres), 25.

Idem de Guijo de Galileo (Cáceres), 15.

Idem de Feria, (Badajoz), 25.

Idem de Herrera de Alcántara (Cáceres), 50.

Idem de Torrejoncillo (Cáceres), 50.

Idem de Valencia de Alcántara (Cáceres), 250.

Idem de Aliseda (Cáceres), 100.

Total hasta el día, 15.920 pesetas.

Advertencias.—Continúa abierta la suscripción para el Homenaje a la Vejez de 1929, en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres, a donde se comunicarán los acuerdos de aportación y se remitirán las cantidades en momento oportuno.

Advertencias.—Continúa abierta la suscripción para el Homenaje a la Vejez de 1929, en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres, a donde se comunicarán los acuerdos de aportación y se remitirán las cantidades en momento oportuno.

Arma de cría se necesita, joven y con las mejores referencias. Razón: Puerta de Mérida, 12, Cáceres.

Desde Trujillo
Boda aristocrática

En la señorial morada de los vizcondes de Amaya tuvo lugar el sábado pasado, la celebración del enlace matrimonial de su encantadora hija, señorita Pilar de Orellana-Pizarro Núñez, con el bizarro capitán del Cuerpo de Aviación, don Ramón de Pando y Calleja.

Se efectuó la ceremonia nupcial en una amplia dependencia de la casa, convertida en preciosa capilla, en cuyo trono de honor aparecía la Santísima Virgen de Guadalupe, Patrona de Extremadura, y el altar, por su sencillez y adorno, revelaban el delicado gusto de las señoritas de Orellana.

La novia, tocada con rico traje de desposada, fué acompañada hasta el altar por su padre y padrino el señor Vizconde de Amaya y el novio, vistiendo uniforme de gala, daba el brazo a su señora hermana y madrina, doña María Josefa Pando de Martín.

Leyó la epístola de San Pablo y bendijo la unión el presbítero don Félix Alvarez Santero, a presencia del señor regente de la Parroquia de Santa María la Mayor y cura castrense don Valentín Casares.

Asistieron al acto, además de los citados, la señora con-

desa de Torreseca, marquesa de Borja, don Luis Saavedra, señores de Elías (don Enrique), señores de Sánchez (don Emilio), señora viuda de Zamorano e hijo, señores de la Calle (don Manuel), señores de Orellana (don Antonio), señorita Teodora Martín, don Francico Plaza, la hermana de la novia, señorita Julia Orellana, su madre la vizcondesa de Amaya, don Juan Martín, comandante de caballería, hermano político del novio y otros familiares.

Firmaron el acta, por parte de la contrayente, don Antonio de Orellana, don Manuel la Calle y don Francisco Plaza, y por la del novio, don Juan Martín don Luis Saavedra y don Emilio Sánchez.

Verificado los desposorios, los asistentes pasaron al comedor, donde fué servido espléndido almuerzo de selecto menú, vinos de acreditadas marcas y variedad de dulces y pastas.

Los recién casados marcharon aquella tarde a Madrid.

A las muchas enhorabuenas que está recibiendo, unimos las nuestra, extensiva a sus distinguidas familias.

El Corresponsal.

¿Quiere Ud. tener luz propia en su casa o su finca?
VISITE LA Exposición Plá, GENERAL EZPONDA, 8-10
CACERES
DONDE LE FACILITARÁN CUANTOS DETALLES NECESITE

SELECCIÓN ESMERADA DE LEGHORNS BLANCAS CASTELLANAS NEGRAS PRATS LEONADAS

GRANJA AVICOLA "CELIS"
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)



Huevos para incubar
Polluelos recién nacidos

Mirando al campo Viticultura

Mes de Febrero

En este mes se hace preciso tomar medidas preventivas contra la ANTRACNOSIS en los sitios que durante la primavera del año anterior, se hubieran descubierto los esporos del hongo parásito denominado *Sphaceloma ampelinum*.

Esta enfermedad conocida por los nombres el carbón, roya negra, carbuncho, viruela o antracnosis, suele atacar desde el principio de la Primavera todas las partes verdes de la vid sembrada en terrenos cálidos, húmedos, bajos y poco ventilados, causando luego más tarde grandes perjuicios en hojas, pedúnculos, en las flores y en las uvas.

En el mes de Mayo suele tomar tres formas distintas, señaladas con los nombres de *punteada*, *maculada* y *deformante*. La *antracnosis punteada* muestra por medio de puntitos aislados, salientes, rojizos al principio y después negros, los cuales ocasionan lesiones en los sarmientos, en las hojas, en los pedúnculos, en las flores y en las uvas. La *antracnosis maculada* se determina por mancha de unos cinco milímetros de diámetro, que aparecen en los sarmientos y en las partes verdes de las vides; esas manchas van agrandándose, se hacen confluentes y se convierten en úlceras de color gris y bordes irregulares. La *antracnosis maculada* produce estragos considerables en las flores y en el fruto de la vid; se fija en los pedúnculos y éstos quedan lesionados o se extienden a las flores, las cuales abortan o llegan hasta los frutos, que resultan agujereados, cubiertos de manchas, sin madurar.

La *antracnosis deformante*, se presenta en forma de manchas grises lechosas en la cara inferior de las hojas, en los pedúnculos y en los sarmientos: las hojas se abollan y se deforman, los sarmientos se recubren de corteza rosácea, dejan de crecer y se retuercen; llegado el estío, se suspenden los efectos de la *antracnosis*, pero los estragos causados no se remedian ya.

El remedio más eficaz contra este mal, consiste en el embadurnamiento con brocha o riego con pulverizador en el mes actual de las cepas con una disolución compuesta de 25 kg. de sulfato de hierro, medio litro de ácido sulfúrico que se vierte sobre el sulfato y 50 litros de agua caliente; también es muy recomendable la fórmula siguiente hecha a base

de dos sulfatos; sulfato de hierra 20 kg., sulfato de cobre 12 kg., cal grasa 6 kg. y agua 100 litros.

Las operaciones que se realicen con la primera fórmula, los que carezcan de pulverizadores y tengan, por lo tanto, que hacerlas con brochas, tendrán gran cuidado de no mojarse las manos, pues el ácido sulfúrico que contiene la misma es muy corrosivo y puede ocasionarles quemaduras.

En este mes es muy conveniente, además, poner en estratificación en arena los patrones que hayan de servir para injertos, teniendo gran cuidado de seleccionar éstos, no sólo por su clase, sino que deben ser elegidos de entre los sarmientos que fueron más fructíferos en la campaña anterior; pues sucede innumerables veces que los que no se cuidan de este importante dato, obtienen de una misma cepa semillas de calidad muy inferior en producción a la cepa madre, por tomar de la misma patrones de los sarmientos llamados mamones o chupones, o sea los que en su tiempo debieran haberse estirpado y arrancados de la cepa.

Esta operación es muy fácilísima, pues solo consiste en colocar los patrones seleccionados en distintas capas cubiertas entre sí con arena fina y seca, con lo que se consigue que la semilla se halle siempre en excelentes condiciones, aunque la operación del injertado se demorase en muchos días.

La operación de injertar debe verificarse precisamente en el principio del movimiento ascensional de la savia, dependiendo como es natural del estado climatológico fijar la fecha en cada terreno; en nuestra región debe hacerse en la primera quincena del próximo mes de Marzo, aunque puede prolongarse dicha operación por todo el mes y aun en principios de Abril (según el estado de las plantas).

ISAAC ENRIQUE.

Villamiel y Febrero, 1929.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán. - Teléfono 491

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Opiniones de actualidad

Sobre la modificación de la legislación de la prensa

MADRID, 15 (4'25 t.)

(POR TELEFONO)

El diario madrileño «El Liberal» publica en su número de hoy un artículo comentando la actualidad periodística, con motivo de lo que ocurre en Francia.

Se ocupa de la modificación de la legislación de prensa, diciendo que cree que no es necesaria por ahora, pues no es de temer la concurrencia de capitales extranjeros para negocios editoriales y menos en la época presente de dictadura.

Termina opinando que los periódicos españoles viven por una de estas dos causas: porque gozan del favor del público, o porque cuentan con recursos propios para su desenvolvimiento industrial. — Mencheta.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Coria, el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor Moreno Barrio, y el secretario de Cámara del Obispado, don Antolín G. Cuñado.

— Para el campo, don Fernando Quirós, don Joaquín Floriano y don Jnan y don Fernando Muñoz F. de Soria.

LLEGARON:

De Santa Cruz de la Sierra, el profesor de inglés de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Cándido Rodríguez.

— De Ceclavín, don José Amores.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

FALLECIMIENTOS:

En Ceclavín falleció ayer, en plena juventud, la señora doña Jesusa Serapia Perales Galán, esposa del prestigioso farmacéutico don Antonio Pérez Gallego, cuya muerte ha producido en aquella localidad, donde la finada, de acrisoladas virtudes cristianas, gozaba de gran estimación.

A su esposo y demás familia, así como a su padre, el médico don Ulpiano Perales, hacemos presente la participación muy sentida que tomamos en su aflicción, deseándales la resignación necesaria para sobrellevar tan irremediable desgracia.

— A los doce meses de edad, ha fallecido en Talaván, el niño José Luis Gómez Tovar, hijo de don Francisco Gómez del Bar-

co, a quien, como a su esposa, abuelos del finado y demás familia, enviamos nuestro sincero pésame.

— Tras larga y penosa enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, hoy ha fallecido en Cáceres el prestigioso profesor de primera Enseñanza y concejal de nuestro municipio, don Francisco Campón Rico, persona muy considerada entre todas las clases sociales de la población.

A su afligida esposa e hijos, hacemos presente la participación tan sentida que tomamos en su aflicción

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa LICORES de las mejores marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

Noticias

En Valdehúncar, se anuncia vacante la plaza de médico titular de aquella localidad, con el sueldo anual de 1.250 pesetas y otras 225 como inspector municipal de Sanidad, componiendo con el igualatorio particular, unas cinco mil pesetas.

Los que aspiren a dicho cargo, deben dirigir sus instancias a aquella Alcaldía, dentro del plazo de treinta días.

También se halla vacante, en Escorial, la plaza de practicante y de profesora en partos, de aquel municipio, con la dotación anual de 300 pesetas, debiendo solicitarse de la Alcaldía, dentro del plazo de treinta días.

FALLER DE CONSTRUCCIÓN Hijo de Antonio Rubio ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Literaria

Viajes por Castilla...

Una portada sugestiva en la que se destacan las aspas de un molino manchego. Un título más sugestivo todavía: «Don Quijote y el Cid». Y un hombre muy conocido en las rutas literarias de Castilla: Angel Dotor.

Sus páginas constituyen lo que pudiéramos llamar la historia psicológica de las dos Castillas. Comienza el desfile de la Mancha con sus pueblecitos humildes y románticos como El Toboso; Argemasa de Alba, con su iglesia, aureolada por una bella historia de sangre y de amor; Ruidera, donde nace el río Guadiana; Almagro, señorial con sus bellos palacios, que nos hablan de otras épocas más caballerescas que las de ahora; Alarcos y otros tantos pueblos en los que anida todavía el espíritu de Don Quijote...

Y junto a los pueblos de la Mancha, los de Segovia, tierra de picaros y de guerreros, de frailes y labriegos; Turégano, página viva del traje regional; Pedraza de la Sierra, donde se cree que vivió la luz primera Trajano; Cuéllar, la de los viejos monumentos; Ayllón, la de los ruinosos conventos y antiguos Señoríos de don Alvaro de Luna...

Bello marco eligió el autor para su nuevo libro. Como en su anterior «La Catedral de Burgos», hoy «Don Quijote y el Cid» ha completado una bella obra de turismo señalándonos la ruta glorio-

sa de nuestro pasado para entusiasmo del caminante que quiera extasiarse de recuerdos viejos, o admirar las reliquias que nos dejaron nuestros antecesores.

Angel Dotor ha recorrido pueblo tras pueblo con sencillo caminante, adentrándose en los más recónditos secretos tradicionales de las dos Castillas. Es la única forma de conocer los pueblos. Como él, Azorín, Baroja, Ciro Bayo, Fide-Cabeza y otros, se lanzaron a través de los caminos polvorientos de España, estudiando en unos y otros pueblos su historia y sus costumbres.

Leer el libro de Dotor, es conocer las dos Castillas cantadas por el más fiel de sus enamorados; esas Castillas cuya historia ha sido glosada por los puntos de las plumas de los mejores escritores y por la punta de las espadas de los más afamados caudillos.

Estilo claro, ameno, sin el adocenamiento de que adolecen mucho de los escritores contemporáneos. Prosa limpia es la suya, como el agua de las lagunas de Ruidera...

VALENTÍN F. DE CUEVAS

Madrid, Febrero, 1929.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

“Diario del Ejército”

Reglas para los ascensos de coroneles por el cuadro de elección

MADRID, 15 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

En el «Diario del Ejército» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

— Disponiendo que los beneficios del Decreto de indulto de 8 de Septiembre, del pasado año, comprenda a los mozos que se hallen en los casos que determina el artículo 477 de Reglamento de Reclutamiento.

— Señalando la distribución y agrupación de los agregados militares en las embajadas españolas.

— Disponiendo que a los efectos de los pagos de cuotas militares, se considere a los depositarios de fondos

municipales, comprendido en el artículo 403 de la Ley de Reclutamiento.

— Organizando la celebración de un curso de prácticas químicas para los farmacéuticos militares.

— Disponiendo que en los ascensos de coroneles por el turno de elección, se observen las reglas siguientes: la antigüedad se determinará por la fecha de la Real Orden de ascenso primeramente, y el lugar que ocupen en el cuadro correspondiente después; si resultaren dos coroneles con iguales antigüedades, se tendrá en cuenta la del empleo anterior.

Nuestras crónicas

Meditación cuaresmal

Terminaron los alegres días carnavalescos y el más rudo cansancio, púntase en los semblantes juveniles, dejando indelebles huellas de su intermitente trajinar terpsicorista.

Ya las calles de la población, los diversos ramos de la industria y del comercio, adquieren el máximo grado de actividad que les caracteriza, sin que la incertidumbre y los deseos más abyectos ocupen por completo el «alocado magín» de los obreros que aún reconcentran en su interior efímeras ansias de esparcimiento.

Actualmente, todo se reduce a comentar de muy diversa manera los distintos episodios habidos durante las pasadas fiestas, y las cábalas se suceden con multitud de detalles más o menos verídicos, tendenciosos en su mayor parte a idénticos fines; los de demostrar que la moralidad es un mito, con el que juegan a la perfección cuantos y como desean.

En los disfraces usados para mejor encubrir sus ideales malsanos, seguramente se observarán también residuos de las recientes tareas carnavalescas y aun en el estado corporal de todos y cada uno de ellos no dejan de apreciarse los resultados de las exageradas libaciones y el polvillo de los pavimentos al rozar de los danzadores.

¡Todo se lo debemos al gran Momo!, al dios ansiado por los de indiscutida e indiscutible moralidad, que aguardan sus fiestas para mejor y más impunemente dar rienda suelta al caudal de sus malignas ideas.

Ahora, el reposo más absoluto se impone y en sus diarias meditaciones cada cual, conciencia en ristre, hace examen de ella y se acusa o felicita de no haber caído en las inhumanas redes que hábil mente tendieronle.

¡Miércoles de ceniza! gris, semilluvioso aparece y hasta el astro solar quizás cansado también de sus recientes ardores, no quiere saludarnos y permanece todo el día oculto entre las densas nubes que empañan sus fulgurantes rayos.

Las campanitas de la iglesia cercana, con los albores del nuevo día, tañen con singular acento, llamando a su seno las almas pecadoras que han de redimirse espiritualmente de las faltas cometidas y prepararse debidamente para rendir adoración ferviente al Dios bueno, justo y dulce, cuyo martirio en pro de la intensificación más amplia de la religión cristiana, celébrase en estos días cuaresmales.

En los templos, a la par que chisporrotean los cirios amarillentos, desde lo alto del coro, rasgan el silencio los tristes sonos del Miserere y los sacros rezos del Vía Crucis. Avanza el tiempo y pronto tendremos ante nosotros la Semana Santa, con sus procesiones solemnes llenas de misticismo religioso, en el transcurso de las cuales, oímos multitud de voces que, al presenciar su paso, conmovidas, exhalan al aire una saeta que todo el mundo oye con recogimiento sobrenatural, mientras nuestros labios musitan una ferviente oración.

MIGUEL MARIN

Cáceres, 14-II-929.

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Ninguno.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Isabel Guillén Bravo, de 10 meses; bronquitis capilar. Siervas, 3.

Florencia Gómez Concepción, de 3 años; infección intestinal. Plazuela del Aire, 7.

Francisco Campón Rico, de 52 años; tuberculosis pulmonar. Margallo, 31.

Confettis - Serpentinatas - Antifaces

Casa MENDIETA

Pendientes - Collares - Peinetas - Pañuelos de Talle - Blondas - Tisús - Flores - Medias de seda
Cáceres. Alfonso XIII, núm. 1. Teléfono 244

De Hacienda

Condecoraciones

Su Majestad el rey ha firmado la Encomienda del Mérito civil, a favor del delegado de Hacienda de esta provincia, don Enrique de Muslera y Jeanneau y la Cruz de Mérito Civil, a favor del oficial 3.º, don Baldomero Basanta Alcalá, ambos por haberse distinguido en la gestión realizada en esta Delegación durante el año 1928.

Reciban nuestra sincera felicitación por tan merecida recompensa.

Recaudación

Utilidades, 21'17.
Derechos Reales, 36'08.
Propiedades, 832'50.
Pagos, 0'89.
Recursos, 1.400.
Operaciones, 176.661'88.
Industrial, 270.
Propiedades, 46'47.
Pagos, 4'77.
Recargos, 100'12.
Reintegros, 15.436.

Prórroga de Derechos reales

Se ha concedido de seis meses, para la presentación de documentos de las herencias de don Juan Olivenza Terrón, de Ceclavín y Manuel Galán Mendo, de Casar de Cáceres.

EL FRIO EN FRANCIA

Varias personas perecen heladas

París, 14. - El frío sigue siendo intensísimo en toda Francia, aunque en la región parisiense la temperatura es algo más benigna.

Se han registrado varios casos de muerte por congestión, debida al frío, observándose cierta paralización en la vida económica y grandes retrasos en los transportes. - Fabra.

Se necesita un dependiente en la PELUQUERIA de Benito Barra, Alfonso XIII número 1, Cáceres.

CORREO PERDIDO

Accidente de aviación en Mazagán

Rabat, 14. - El correo aéreo postal, expedido el 24 de Enero de América del Sur y llegado el 30 a Dakar y el 31 a Agadir, se considera perdido a consecuencia de un accidente de aviación, cerca de Mazagán. - Fabra.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

Dice la «Gaceta»

Ampliación de los servicios agronómicos dependientes del ministerio de Economía

MADRID, 15 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Licencia por enfermo

En la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

- Concediendo licencia por enfermo a Juan Valares, portero quinto de los ministerios civiles, afecto a la sección agronómica de Cáceres.

Servicios agronómicos

Se dispone por Real orden que para mejorar los establecimientos agrícolas, dependientes del ministerio de Economía, se supriman los menos necesarios y se amplien los demás.

En cada región se establecerá una granja modelo y una escuela de capataces y un campo de desmotración; se darán cursos breves de enseñanza para los propietarios y sus hijos y se establecerán importantes premios en metálico.

Los directores de estas granjas y establecimientos, se nombrarán por concurso y serán de duración por cinco años, pudiendo ser reelegidos.

Baja en la Asamblea

Se dispone cese en su cargo de asambleista, don Nicolás Alas Pumariño.

Nombramientos

Se nombran para ocupar puestos en la Asamblea, a don Eduardo Junco, como presidente de la Diputación de Palencia, y a don José Cuesta, por la de Oviedo.

Congreso oficial

Se concede el carácter de oficial al Congreso hispanoamericano de veterinaria, que se celebrará en Sevilla en el año actual. - Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

Telesforo Díaz y Muñoz
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Peñas, núm. 8, pral

BIBLIOGRAFIA

Guillermo de Castro. LAS MOCEDADES DEL CID. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Iberoamericana de publicaciones, Madrid.

La figura más gigantesca de la epopeya hispana, que con tacto cariñoso hacen revivir las Bibliotecas Populares Cervantes, reaparece una vez más en estas colecciones con una de las obras teatrales más selectas de nuestro Siglo de Oro.

Inútil y pretencioso fuera el querer descubrir aquí la más popular entre las evocaciones literarias del Campeador, por eso nos limitaremos a señalar la aparición de esta nueva y pulcra edición prologada por J. M. Tenreiro, estudioso ingenio, infatigable erudito.

En las dos partes de las mocedades, campea el espíritu eterno del Romancero, muchas de cuyas composiciones más populares, intercaló Guillén de Castro entre

las escenas de su drama. No es la briosa verdad de la Gesta del Cid, este Cid, es ya un Cid europeizado, feudalizado, pero tiene esta obra la ventaja de ser muy accesible al gran público siempre necesitado de saborear las bellezas de nuestra literatura clásica.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Carpintería y Ebanistería

- de -
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

José Candela Magro
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos



LA SEÑORA

Doña Jesusa Serapia Perales Galán

Falleció el día 14 del actual, en Ceclavín
a los 38 años de edad

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Pérez Gallego, farmacéutico; sus padres, don Ulpiano Perales Delgado, médico y doña Petra Galán Pérez; hermano, don José Perales Galán, abogado; hermanos políticos, don Emerio Pérez-Simón del Río, doña María del Carmen de Sande Delgado y doña Julia y don Eusebio Pérez Gallego, farmacéutico; tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones, guardándoles por ello eterno agradecimiento.

Tienen concedida indulgencias en la forma acostumbrada, el excelentísimo cardenal primado y los obispos de Coria, Plasencia y Badajoz.

La vida en broma En las imprentas tam- bién ocurren inciden- tes regocijantes

La Imprenta, como todas las Artes, Ciencias, profesiones y oficios, tiene su tecnicismo en el lenguaje peculiar que ¡claro es! sólo los tipógrafos y algunos, muy pocos, conocen; el tipógrafo, por razón de su profesión, tiene conocimientos enciclopédicos; cuando se inicia en el oficio va cogido del Pica-toste, que se prefiere como Diccionario de consulta a otros similares y es muy corriente que cuando se llevan seis u ocho años de ejercicio, se esté muy especializado en las lides ortográficas, y cuando se alcanza a ocupar el cargo de «regente» o de «corrector de pruebas» en una imprenta, ya es la persona que este cargo desempeña una verdadera autoridad en materia de ortografía, y ocurre que muchas veces se vé precisado a subsanar errores ortográficos, en cuartillas enviadas por firmas prestigiosas, consagradas en el regazo de la opinión pública, como mentalidades de extirpe superior.

Y si esto ocurre, aunque raras veces, con los intelectuales, con los que no lo son, natural es que ocurra con más intensidad. Desde el modesto corresponsal pueblerino de un periódico, que acostumbra a enviar las cuartillas escritas por ambos lados, con párrafos tan extensos que hacen pensar al cajista que los compone que su autor no fuma, hasta el simple cliente que encarga un trabajo cualquiera y escribe «haber» sin h, vergüenza con b, jamón con g, etc. etc., el tipógrafo se ve siempre obligado a ser un vigía tenaz, un custodio infatigable, en defensa del puro idioma castellano.

Claro es, que los tipógrafos son de carne y hueso, no son infalibles, y están por lo tanto expuestos, como los demás mortales, a equivocarse, y sus errores son más resonantes precisamente porque caen de esfera intelectual más elevada que otras profesiones de la humana actividad.

En el «argot» tipográfico, «hacer una tirada», es poner el molde en la máquina y proceder a su impresión en el papel; pues bien, lo primero que se enseña a un aprendiz es a que conozca la caja, o sea, la distribución de las letras en sus respectivos cajetines, y ya avanzando, a que haga algunas tiradas en la Minerva o en alguna otra máquina de mecanismo menos complicado, movida a palanca.

Ocurrió en cierta ocasión y en cierta imprenta, que los dos muchachos que por lo general hacían las tiradas, cayeron enfermos, y el regente, después de recortar en la guillotina quinientas cuartillas, se las entregó al único aprendiz que existía, el cual sólo llevaba dos meses de aprendizaje, y le dijo: —Tira estos prospectos con mucho cuidado y muy despacio.

La máquina de palanca, en la que debió hacer la tirada, está en sala distinta a la de las cajas, donde se encontraba el regente, así es que el muchacho salió de allí, pero en vez de irse a la máquina, salió a la calle y una a una fué tirando al suelo las 500 cuartillas, operación en la que tardó el tiempo aproximado que debió tardar en hacer la tirada.

Volvió ante el regente y éste le dijo: —Si has terminado, déjalas que se seque la tinta y después las juntas, para hacer un paquete.

Y el muchacho replicó con ingenuidad encantadora:

—Mire usted, tirarlas las he tirado muy despacio y con mucho cuidado; pero la tinta no se secará, porque no tienen ninguna.

Y el regente, extrañado, le preguntó:

—¿Pues, cómo las has tirado?

A lo que respondió el novel aprendiz:

—Las he tirado una a una en medio de la calle.

¡Apotheósico!

En las imprentas ocurre como en todos los sitios, que los aprendices sean unos más inteligentes que otros y ocurre también en ocasiones que uno que sea más torpe, tenga más voluntad para aprender que otro que sea más listo y por consecuencia, la cualidad del buen deseo de aprender, suplía las condiciones naturales de inteligencia del más perezoso.

ACADEMIA GUARDIOLA

Carreras especiales :- Magisterio
Clases mercantiles

Este antiguo Centro reanuda su labor de enseñanza preparatoria, contando con los elementos necesarios para el éxito que acompañó a sus trabajos en la anterior etapa de su actuación.

Correspondencia al Director, **Don Carlos Guardiola**, Secretario de la Administración Principal de Correos, Cáceres, Plazuela de Santiago, 17, principal.

Leí en un libro de texto escolar, que en cierta ocasión entró de aprendiz en una imprenta un muchacho con muchos deseos de aprender, pero muy torpe, por lo cual siempre estaba haciendo preguntas, lo mismo al regente que a los demás cajistas, que ya se cansaban de tanta insistencia preguntona.

Un día preguntó al regente:

—Dígame usted, ¿Las uvas se ponen con b, o con v?

Y el regente, con cierta ironía, le respondió:

—Según sean, negras o blancas.

El muchacho con aquella respuesta quedó, tras de torpe que era, más torpe y más confuso.

Se llama generalmente «el recado» en las imprentas a lo que no se distribuye, para el periódico, porque sirve para varios números, tal como está compuesto o con pequeñas enmiendas o suplantaciones más fáciles de hacer, que la composición misma.

Así las esquelas de defunción, que encargadas por el cliente de igual tamaño a otra ya publicada, sólo hay que variar nombres y fechas; el párrafo final de las noticias de bodas, que siempre es dar la enhorabuena a los recién casados y familias respectivas; los finales de las notas necrológicas dando el pésame a los que han perdido un ser querido y así muchas líneas que afectan a secciones variadas del periódico, están siempre en un galerín a manos del cajista.

Hay que tener presente que estas líneas pasan desapercibidas para el corrector por estar ya corregidas de antemano.

Pues en un periódico de esta provincia, por cierto muy bien y selectamente escrito, cuyo nombre no hace al caso, hace ya algunos años al dar la noticia de una boda, por equivocación cogió el cajista que la compuso el pie de una nota necrológica y la noticia quedó redactada e impresa en esta forma:

«Han contraído matrimonio el día 17 del corriente en la parroquia de X. la bella artesana F. de tal con el joven F. de T. siendo padrinos Fulano y Zutana.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don G. H.

A la familia le damos nuestro pésame más sentido, deseándole resignación cristiana para sobrellevar el dolor de pérdida tan irreparable.»

Excusado es decir el efecto que esta noticia produjo, sobre todo a los interesados y al número siguiente, el periódico hizo la aclaración debida, diciendo, como es costumbre decir en casos de equivocaciones, que el buen juicio de los lectores habría salvado el error.

En todas partes cuecen habas.

CAVETANO MOLINA

Miajadas, 13 II-1929.

Madera de Alamo

Se vende una buena partida de árboles que están marcados para ser caídos en la huerta denominada «Del Conde» a MEDIO KILOMETRO de la estación férrea de Cáceres, por carretera.

Para tratar dirigir proposiciones a don Diego Martín Crehuet, calle del General Margallo, 73, de dicha capital, administrador de la propiedad excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda.

Trágico suceso

Trata de agredir a uno y muere de un estacazo

El homicida se presenta a la guardia civil

Sobre las tres de la madrugada del día 13, se encontraron en la calle de la Iglesia, de Cañaverall, los vecinos de aquella localidad, Siro González Hernández, de 38 años de edad, casado, y Eusebio Molano Macías, de 21, soltero, ambos jornaleros.

Al acercarse uno a otro, Molano trató de rehuir la compañía de Siro y aceleró su paso; pero éste, al darse cuenta de que corría, salió en su persecución, empuñando una navaja de pequeñas dimensiones.

En este momento, Molano que se hallaba lesionado en

un pié, por cuyo motivo se ayudaba de una garrota para andar, y al acercarse el Siro, le dió tan tremendo golpe en la cabeza, que le produjo una herida a consecuencia de la cual, falleció a las cuatro horas.

Inmediatamente de cometer el hecho, se presentó Molano a la guardia civil, quedando detenido.

Según informes de la benemérita, la víctima era un individuo de pésimos antecedentes, habiendo cumplido ya condena por causar heridas graves,

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

Tripas
el por mayor y menor

Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

Apartado de Correos, núm. 20

CACERES

Las corridas de feria Antonio Moreno Naharro

DELEGADO DE CARTELERAS DE TURISMO PARA CACERES Y SU PROVINCIA

Casas de Miravete

LOS TECNICOS ALEMANES

Dicen que los recursos del Reich son insuficientes

París, 14. —El «Petit Journal», comentando la reunión de la Conferencia de técnicos, dice que los delegados alemanes se esfuerzan en convencer a sus colegas acerca de la insuficiencia de recursos del Reich para el pago de fuertes anualidades, pero les encuentra poco dispuestos a ello, creyéndose seguro que al fin se adoptarán conclusiones inspiradas en el mismo criterio que reinó en la conferencia de 1924. —Fabra.

ORUJO

Se venden cuatrocientas fanegas. Dirigirse a don Alvaro Valverde, en Arroyomolinos de Montánchez.

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

La Empresa del Oeste (S. A.) tiene establecido dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana.
Llegada a Madrid, » a las seis y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana.
Llegada a Cáceres, » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda una hora.
Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	50'00	35'00
Trujillo Madrid	40'00	30'00

PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	6'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

¡VEA ESTOS PRECIOS!

Reloj pulsera, para señora 11 ptas. Reloj bolsillo, estraplano, idem 12 ptas.
Reloj pulsera, para caballero . . . 10 » DESPERTADORES desde . . 6'50 »
Reloj bolsillo, níquel, para idem. 6 »

Todos con garantía

LONGINES - CYMAS - OMEGAS - CYRUS - ZENIT - TISOT

PRECIOS REBAJADOS.—Relojes de pared, con campana, 15 días cuerda, 52 pts.

TALLER DE COMPOSTURAS

Se sirven rápidamente **Cristales Zeiss**, lo mejor para la **conservación de la vista. GAFAS Y LENTES** de todas clases.

Gramófonos desde pesetas 60.

Gramola amplificadora de sonidos, MIL pesetas.

Discos modernísimos de La Voz de su Amo, ODEON, REGAL, PARLOPHON, renovados cada quince días

VENTAS A PLAZOS—Consuma artículos de esta casa y estará bien servido.

Relojería EL CRONOMETRO.-Alfonso XIII, 19.-Cáceres



Vida provincial

Ceclavín al día

Del Carnaval.—El Carnaval del 1929 y sus puntos más salientes: El gitano y las gitanas, "Lo murga y sus coplas," y "Los gallos," —Los bailes y otras cosas

Pasó el Carnavil. El cronista se pone ante las cuartillas a recoger lo que en él hubo. ¿Que fué ello? Lo de siempre; en el Carnaval, máscaras, murgas, muchas bien vestidas, etc..., pero de ello hay que sacar lo que constituyó en la opinión, por decirlo así, verdadera admiración.

Nuestra fiesta del carnaval ha tenido algo delicado, simpático y sincero. El martes de carnaval, recorrió nuestras calles un grupo de cinco lindas chicas, de nuestra mejor sociedad, ataviadas de gitanas, una de ellas era el gitanillo pertrechado en su borrico, con látigo en mano. Como era natural, resultó muy bien y muy aplaudido por todos los que las vieron, y en verdad ha sido una de las mejores cosas del carnaval de 1929.

Otra, no por su presentación, sino porque estando constituida por gentes labradoras y sencillas y entonando coplas por ellos compuestas, han dicho la situación actual de la localidad, a la par que han cantado las necesidades de nuestra villa.

Así dice una copla, después de aludir en otra anterior a lo mal que está la vida:

Principio por los herreros con ganas de trabajar; todo el día la fragua abierta y ni un golpe se o e dar.

Los alfareros también con muchas obras en casa, y como no hay quien las com-todas las tienen paradas. [pre

Y en este plan recorre la triste situación de todas las profesiones.

Pero llegamos a una, que aquí quiero yo ver a los que creen que el pueblo, ese pueblo que aunque apartado de la vida y con el callo del trabajo campesino, no siente la necesidad de las cosas grandes. Pues véase:

Esto, pronto pasará, porque harán la carretera y también pasará el tren «Y nos harán las escuelas».

Atended aquí, no os hagais los distraídos. Esto se entonó ayer día de Carnaval en nuestras calles. El pueblo lo dice, él mismo lo pide.

Y continúa con parecidas consideraciones acerca del momento y de lo que se debe esperar. Creo es otro acontecimiento, muy expresivo y significativo por cierto, del carnaval que ayer terminó, y por ello lo recojo. No habrá en las anteriores coplas literatura y poesía, pero, otra cosa que no se debe callar, sí.

También se corrieron los gallos, y con una plausible innovación: corriéndose en el valle, sitio al que se da acceso por carretera. Con tal motivo hubo un gran paseo, y las chicas lucieron bien los trajes de labradoras, típicos de la tierra.

Los bailes animadísimos. Hubo trece, y no lo decimos por el número, que nos tiene sin cuidado.

Las máscaras abundaron. Y hasta el año que viene si Dios quiere.

Necrología

Hoy, confortada con los auxilios espirituales, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Jesusa Perales, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Pérez e hija del médico don Ulpiano Perales.

Que Dios la acoja en su divino trono, a la par que deseamos a su desconsolado esposo, padres, hermanos y parientes, santa resignación para sobrellevar tan rudo golpe, que en estos momentos les aflige.—El Corresponsal.

Hoy 14-II 929.

MADERAS

Se venden de 30 a 40 metros cúbicos de castaño, reboldo, en tablones, seca. Para tratar, en Cabezuela del Valle, con don Fernando Muñoz Merino.

¡Liquidamos a cualquier precio!

todas las existencias que nos quedan por tener que desocupar el local.

No pierdan el tiempo en adquirir los artículos que tenemos y los cuales daremos por el precio que nos quieran pagar.

Quedan camisas, corbatas, calcetines, jerseys, chalecos, ligas, tirantes, entre otros muchos artículos.

CAMISERIA GRANADOS Alfonso XIII, 11

Los Chocolates y Bombones

"BUBI"

son preferidos por el público selecto

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE BUEN GUSTO

Agente general y Depositario en la provincia:

Julían Sánchez Ojalvo

Horno, 20-22 Teléfono, 173

CACERES

LOSAR DE LA VERA

Subasta de Escuelas

Se anuncia subasta para la construcción de un edificio con destino a escuelas graduadas en esta villa, con arreglo al proyecto, presupuesto y condiciones facultativas y económicas, formado por el Arquitecto del Instituto Nacional de Previsión, don Francisco Solana, que obran en la secretaría de este Ayuntamiento, y por el tipo de ciento veinte mil pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de resguardo de depósito provisional, de diez a doce de la mañana en la secretaría del Ayuntamiento, y la subasta tendrá lugar al cumplirse los 21 días siguientes al de la aparición del anuncio en la «Gaceta» de Madrid, a las diez de la mañana del citado día; siendo el plazo de presentación de pliegos desde el día siguiente al en que se publique el anuncio, hasta el anterior en que haya de celebrarse la subasta.

El depósito provisional que habrán de constituir los licitadores, será el 5 por 100 del tipo de subasta.

Losar de la Vera, 31 de Enero de 1929.—El alcalde Francisco Parras.

SE HUNDE UN CAÑONERO

Varios buques de guerra acuden en su auxilio

Hong Kong, 14.—El cañonero británico «Moth» se ha ido a pique junto a las rocas de Webster, cerca de Wou Chow, con las que chocó, abriéndosele una vía de agua.

Los buques de guerra británicos «Tarentule» y «Moothen» han acudido en auxilio de los naufragos. También han salido de Hong Kong material de salvamento para el lugar del naufragio.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
- - ALFONSO XIII, 12. - -

EL FRIO EN ITALIA Numerosas embarcaciones inmovilizadas

Roma, 14.—En toda Italia se ha recrudecido el frío, acompañado de copiosas nevadas. El Pó arrastra grandes bloques de hielo.

La violencia del viento hace muy difíciles las comunicaciones en numerosos puntos. En el estuario de Venecia están inmovilizadas, por los hielos, numerosas embarcaciones y en Nápoles y a causa de la violencia del viento, rompieron las amarras cuatro buques.—Fabra.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

De la provincia Los carnavales en Berrocalejo

Lo apacible del tiempo que hemos disfrutado, ha hecho excitar los ánimos juveniles, preparándose a festejar estos días, según costumbre, armonizando la alegría y bullicio con el espíritu de la Iglesia que prohíbe excesos y libertinaje.

Entre todos los disfraces presentados, ha destacado sobremanera un grupo lindísimo formado de bellísimas muchachas y distinguidos jóvenes de la localidad, vestidos con preciosos y fantásticos trajes de Pierrots y Colombinas, al que acompañaban otras seis jóvenes ataviadas con el típico traje de aldeanas gallegas, que hacía resaltar más su gracia y hermosura, y dos guitarristas, vestido el uno de baturro y el otro de andaluz.

Esta comparsa, visitó el

lunes el pueblo de Valdeverja donde fueron entusiastamente recibidos, y después de ser espléndidamente obsequiados, se les tributó una cariñosa despedida en la que se confundían los vivos clamorosos a uno y otro pueblo y al artístico grupo de Berrocalejanos.

Merece especial mención una boda, en la que novios, padrinos y acompañamiento, iban ataviados al estilo antiguo, sin faltar detalle alguno, haciendo revivir en la memoria de los viejos los días felices de la infancia, cuando las costumbres modernas no habían logrado aún invadir este rincón extremeño.

Todos los demás disfraces estuvieron bien y contribuyeron a dar animación a las fiestas.—El Corresponsal.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA
Vicente Moreno Rubio. Ahigal (Cáceres)
Depositario en Plasencia: Don Ponciano González, Almacén de Tejidos. Teléfono 193.

CAZA

Para el arriendo del derecho de caza en las dehesas «Santiago de Vencalizo», «Pascual Ruiz y Pedraza de Carbajal o Pedracita», «Arenal y Torre del Camarero», «Jacafre de Arriba», «Millar de los Licenciados», «Casa del Aire», «Carrascalejo», «Labrado y Posido» y «Cerro Gordo», «Quintos de San Pedro», «Castrejón», «Cañada Honda» y «Carnerelejo de Loaisa o de Marta», se admiten proposiciones por escrito y por separado para cada una de las mencionadas fincas, en la casa administración de la señora propietaria, la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres, Golfines, 2, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Cáceres, a 8 de Febrero de 1929.—El administrador, David Carpintero.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles? No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia
Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13. (Frente a Javier)
Francisco Acedo Picapiedra
VENTAS A PLAZOS

En provincias

Funerales por el alma de doña María Cristina

MADRID, 15 (6'59 t.)

(POR TELEFONO)

En Santiuste

Comunican de Bilbao, que organizados por la Diputación y el Ayuntamiento, se han celebrado en la Basílica de Santiuste solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la reina doña María Cristina.

Asistieron todas las autoridades y la Masa Coral bilbaína, que entonó un responso al finalizar la ceremonia religiosa.

En la Catedral de Barcelona

Esta mañana se celebraron en la Catedral de Barcelona los funerales organizados por la reina doña María Cristina.

Asistieron la Diputación y el Ayuntamiento, las autoridades locales, los generales con mando en plaza, los jefes y oficiales de la guarnición, representaciones de la nobleza, todo el elemento oficial y numeroso público.

Ofició el obispo de la diócesis, doctor Miralles.

El magistral de la catedral, señor Portolés, pronunció la oración fúnebre, diciendo en párrafos elocuentísimos, cómo la reina doña María Cristina, fue una mujer santa, una reina justa y enérgica y una madre modelo.

Expuso las amarguras por que hubo de pasar la finada en luchas terribles para la seguridad de la patria, a la que al fin devolvió la tranquilidad y la prosperidad y, sobre todo, siempre sacrificó sus ideales a la consecución de preparar a su hijo don Alfonso, hasta convertirle en un rey modelo y católico.

La misa se cantó con arreglo a la de Réquiem de León XIII, y después se entonó un solemne responso.

Desde hacía muchísimo tiempo no se celebraban en la catedral de Barcelona funerales tan solemnes como el de esta mañana.

En Monserrat

También en la basílica de la Virgen de Monserrat se celebraron esta mañana funerales por la reina doña María Cristina.

En el centro de la Iglesia se instaló un severo túmulo sobre el que se destacaba la bandera española.

Asistieron una representación de la Diputación de Barcelona, presidida por el conde de Figols, otra del Ayuntamiento de la capital,

el alcalde de Monserrat, las autoridades de la comarca y numeroso público.

Ofició el obispo de León (Méjico), el cual se revistió de pontifical, con capa pluvial, utilizando los ornamentos que solamente se usan en Viernes Santo.

Los vasos sagrados eran de oro y plata con esmaltes negros.

Se cantó la misa del padre Victoria y varias composiciones litúrgicas antiguas que se ejecutaban por primera vez.

Al finalizar, el abad mitrado de Monserrat entonó un responso.—Mencheta.

RESTOS DE UN AVION

Lo piloteaban dos jóvenes

París, 14.—El correspondiente del «Matin» en Marsella da cuenta del hallazgo de los restos de un hidroavión, que piloteaban dos jóvenes aviadores y que salió el viernes de Istres para efectuar un vuelo de prueba. De los aviadores no se tiene noticia alguna, creyéndose que murieron en la caída.—Fabra.

EN SAN SEBASTIAN

Funerales por la reina doña Cristina

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (5'35 t.)—Comunican de la capital donostiarra, que en el salón llamado de la reina doña Cristina, del Palacio Provincial, se ha celebrado esta mañana misa de Réquiem en sufragio del alma de la reina madre.

Asistieron todas las autoridades y numerosos invitados.—Mencheta.

En favor de un poeta

La intelectualidad madrileña se dirige al presidente de Venezuela

(POR TELEFONO)

MADRID, 15 (6'55 t.)—Un grupo de intelectuales de Madrid, muy numeroso, entre los que figuran Concha Espina, Menéndez Pidal, Torres Quevedo, Gabriel Maura y otros muchos, ha dirigido al presidente de la República de Venezuela, un cablegrama diciendo lo siguiente:

«Llegan hasta nosotros rumores de que el poeta Andrés Eloy Blanco, que con su musa dió días de gloria a su patria, se encuentra en prisión por razones políticas. Nosotros, que hemos conocido recientemente a dicho poeta y que conocemos su obra gloriosa y su simpatía, nos permitimos implorar de V. E. benignidad y gracia para él».—Mencheta.

ALMACENES TERIO

Plaza Mayor, 13. Teléfono 320

Realización de abrigos de piel para señora y sombreros de señoras y niñas, con grandes rebajas de precios por fin de temporada

Gramófonos y discos eléctricos con las últimas novedades

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Dile que miente, a quien te diga que para hacerse rico no hay, no se puede seguir más que un camino, y, que éste, es el de dejar de ser honrado. Este no es un camino que se pueda ni se deba seguir. Todo el que se ha hecho rico de esta forma, y son bastante menos de lo que generalmente se cree, no ha podido disfrutar tranquilamente de sus riquezas.

La única forma de elevarte, de enriquecerte, es el trabajo aunado al estudio. Así se han enriquecido y elevado miles y miles de personas. No es preciso citar ejemplos, que todo el mundo conoce, de los que se han elevado en esta forma, con su solo esfuerzo y con sus propias fuerzas.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS. REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

NOTICIAS DE BILBAO

La beneficencia social y la vejez de Vizcaya

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (6'57 t.)—Comunican de Bilbao que la Caja de Ahorros vizcaína ha acordado destinar cerca de un millón de pesetas para el Instituto de Beneficencia social que ha de construirse.

También organiza un homenaje a la vejez, que será de gran importancia pues Vizcaya cuenta con 1.600 ancianos cuya edad pasa de los ochenta años.—Mencheta.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Firma de Fomento

Se aprueba la realización de importantes obras públicas

MADRID, 15 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

El conde de Guadalhorce, al salir esta mañana de Palacio de despachar con el monarca, manifestó a los periodistas que había sometido a la firma regia numerosos decretos relacionados con la aplicación del plan general de obras públicas, principalmente por lo que se refiere a construcción y reparación de carreteras y reglamentación de las contrata y subastas.

Entre las obras aprobadas, que se sacarán a subasta, figura la de reparación del di-

que nordeste del puerto de Melilla.

La de la construcción de la sección tercera del puerto de levante de Valencia.

La de ampliación del puerto de Pasajes.

Igualmente se ha aprobado el plan general de repoblación forestal, presentado por la Diputación provincial de La Coruña.

También ha manifestado el ministro, que había sancionado el rey numerosos decretos de personal de ingenieros de montes.—Mencheta.

EN TRABAJO

Las visitas del señor Aunós

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (5'50 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión, señor Aunós, recibió esta mañana la visita del gobernador civil de Alicante; presidente de la Diputación Provincial de Lérida, señor Traval; delegado regio del trabajo de Cataluña, señores Pérez Casañat y los vocales de la Comisión interina de Corporaciones, señores Gallarce y Hortens.—Mencheta.

ANUNCIESE EN NUEVO DIA

Información de Palacio

En la Capilla Real se dijeron misas gregorianas por la reina Cristina

MADRID, 15 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Honras fúnebres

Esta mañana continuaron celebrándose en la capilla de Palacio honras fúnebres por el eterno descanso de la reina madre, doña María Cristina.

A las misas gregorianas que se dijeron, asistió toda la familia real.

El relevo de la guardia

Por primera vez, desde la muerte de la reina doña Cristina, esta mañana la guardia exterior de Palacio efectuó su relevo con la bandera desplegada, aunque cubierta con crespones negros.

Despacho regio

Despacharon con el monarca el presidente del Consejo y los ministros de Tra-

bajo y Fomento, a quienes correspondía por turno.

El señor Aunós entregó al rey un artístico álbum conteniendo ejemplares de los sellos de Correos anunciadores de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, que ayer comenzaron a circular.

Otro álbum igual entregó el ministro al príncipe de Asturias.

Telegramas al rey

Don Alfonso ha recibido cariñosos telegramas de su santidad el Papa, el rey Victor Manuel de Italia y el presidente Mussolini, agradeciéndole la felicitación que les envió con motivo de la firma del acuerdo entre el Quirinal y el Vaticano, solucionando la cuestión romana.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 14'45 idem.
Salamanca (correo), 2'11 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'55 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
Mérida (mensajerías), 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'11 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (mensajerías), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 1'15 idem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTOMÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.
Trujillo, 8 idem.
Miajadas, 9 idem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.
Plasencia, 15 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 12.

UNA SUBASTA

Caminos vecinales

En la subasta celebrada en la Diputación provincial esta mañana, para las obras de reparación de explotación y firme de los caminos vecinales de Naval Moral de la Mata a Jarandilla, se adjudicó provisionalmente el servicio a don Crisanto Marcos Jiménez.